
 
MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 

Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 21/06/2018 

 

L'anno duemiladiciotto il giorno ventuno del mese di giugno, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 841674/02-16 del 31/05/2018), si è riunito in seduta di prosecuzione 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 12.45, il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti dispone l’appello al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Amore, Di Napoli, 

Governale, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 7); constatata la sussistenza del numero 

legale dichiara aperta la seduta. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Romano, Governale e 

Schembri. 

Il Presidente, considerato che durante la seduta del giorno precedente non sono stati espletati gli 

adempimenti, apre la trattazione del punto n. 1 avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; 

pertanto comunica che sono pervenute le seguenti note rispettivamente da: 

- V Commissione Consiliare avente ad oggetto “Regolamento Impianti Sportivi Comunali – 

Testo comparato 19/06/2018” ; a tale proposito informa il Consiglio di avere inviato alla 

Commissione la deliberazione relativa alla variazione del toponimo Cortile Trapani e quella 

riguardante il campo di calcio in via Linares; 

- Assessore Marano avente ad oggetto “Invito” relativo all’evento “Panormus. La Scuola 

adotta la Città: la storia e le prospettive future – laboratorio cittadino”; 

- dott.ssa Sortino avente ad oggetto “Invito modifica Regolamento recante modalità e criteri 

per l’Assistenza Scolastica agli alunni disabili”; 

inoltre comunica di non avere ricevuto a tutt’oggi conferma dalla Segreteria del Sindaco riguardo 

all’incontro previsto per il prossimo 27 giugno; pertanto dichiara di ricontattare il dr. Bellia 

considerato l’avvicinarsi della suddetta data; informa altresì che, con l’assenso dei Consiglieri, 

intende proporre per lo svolgimento dell’incontro la piazza Nascè in considerazione che è situata tra 

il Borgo Vecchio e la via Isidoro La Lumia, strada che ha posto recentemente alcune problematiche 

trattate dal Consiglio e dai residenti; quindi, verificato che non vi sono comunicazioni da parte dei 

Consiglieri dichiara chiusa la trattazione del punto n. 1 e apre la trattazione del punto n. 2 avente ad 

oggetto “Approvazione verbali delle sedute precedenti”; quindi procede alla lettura del verbale 

relativo alla seduta del giorno 15/06/2018; verificato che non vi sono interventi al riguardo, pone lo 

stesso in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 7 

astenuti           nessuno 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dà lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 07/06/2018; verificato che non vi 

sono interventi al riguardo, pone lo stesso in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 



presenti  n. 7 

astenuti           nessuno 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dichiara chiusa la trattazione del punto n. 2. 

Alle ore 13.15 il Consigliere Governale esce dall’aula (presenti n. 6). 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, sostituisce lo scrutatore Consigliere Governale con il 

Consigliere Di Napoli. 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, propone il prelievo del punto n. 18 avente ad oggetto “Question 

time”; pertanto, verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla richiesta, pone la 

stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 6 

astenuti           nessuno 

favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

Il prelievo è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dichiara aperta la trattazione del punto. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, fa presente che i rifiuti ingombranti 

abbandonati in via Rosario Riolo non sono stati ancora rimossi; pertanto chiede che venga inoltrata 

una nota di sollecito; inoltre presenta una nota avente ad oggetto “Ripristino copertura semaforo 

pedonale in via dei Cantieri/via Montepellegrino”; infine anticipa la presentazione di un’altra nota 

in fase di elaborazione. 

Alle ore 13.23 entra in aula il Consigliere D’Alia (presenti n. 7). 

Il Consigliere Romano, chiesta e ottenuta la parola, segnala alla Presidenza la necessità di un 

intervento di diserbo nelle aiuole spartitraffico in via Campolo nel tratto tra la via Angelitti e la via 

Serradifalco, di fronte all’I.T.C. “F. Crispi”; chiede pertanto di inoltrare ai Soggetti di pertinenza 

una nota al riguardo. 

Alle ore 13.25 rientra in aula il Consigliere Governale (presenti n. 8). 

Il Consigliere Governale, chiesta e ottenuta la parola, sollecita la rimozione dei rifiuti ingombranti 

ancora giacenti in via Giachery e segnala la presenza, nel medesimo sito, di resti organici 

maleodoranti abbandonati accanto ai cassonetti. 

Alle ore 13.30, il Presidente sospende la seduta per cinque minuti al fine di consentire ai 

Consiglieri la stesura di nuove note; quindi, ore 13.40, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti 

dispone l’appello al termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 7 Consiglieri: 

Amore, D’Alia, Di Napoli, Governale, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 8); constatata 

la sussistenza del numero legale dichiara riaperta la seduta e la trattazione dell’argomento di cui al 

punto n. 18 all’O.d.G. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, chiede che si provveda allo spazzamento di 

via dello Speziale e presenta una nota avente ad oggetto “Discarica rifiuti indifferenziati in 

corrispondenza del civ. 7/C di via Turrisi Colonna”. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto e, sentiti i Capigruppo, chiede il prelievo del punto n. 53 avente ad oggetto 

“Mozione a firma del Consigliere Romano: Spostamento degli stalli per motocicli e ciclomotori 

attualmente ubicati nella via Riccardo Wagner di fronte al civico n. 5”; quindi, verificato che non vi 

sono interventi né favorevoli né contrari alla richiesta, pone la stessa in votazione per alzata di 

mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 8 

astenuti           nessuno 



favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

Il prelievo è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente invita il Consigliere Romano, in qualità di firmatario della mozione, ad illustrare la 

stessa. 

Il Consigliere Romano precisa che la richiesta si riferisce agli stalli per motocicli e ciclomotori in 

via Wagner di fronte al civico n. 5 dallo stesso richiesti anni addietro; considerato che i residenti e 

alcuni commercianti lamentano disagi a causati dalle immissioni dei gas provenienti dai 

motoveicoli che si propagano all’interno della portineria e dentro il ristorante limitrofo al civico n. 

5, chiede il trasferimento dei suddetti stalli nell’isolato successivo, subito dopo l’incrocio con la via 

P.pe di Granatelli; contestualmente chiede il trasferimento dei parcheggi per le autovetture, in 

numero corrispondente a quelli che verrebbero eliminati per l’istituzione dei nuovi stalli, di fronte al 

civico 5 della via Wagner. 

Il Presidente, data lettura della mozione e verificato che non vi sono richieste d’intervento al 

riguardo, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 8 

astenuti           nessuno 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 13.47, sentiti i Capigruppo, il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

           F.to Anna Maria Conforti                                          F.to   Marco Frasca Polara  

 


